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ATA DA DÉCIMA (10¡ REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1°) 
PERÍODO LEGISLATIVO ANUAL DE 2022. 

Aos vinte e oito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois (28.04.2022), pelas 
dezenove horas, com término as vinte horas e dez minutos, na Sala do Plenário José Barbosa 
da Silva, da Casa José Soares de Melo, sede do Poder Legislativo Municipal, situado a Praça 
São Vicente, n°31 nesta Cidade de Sabá, Estado de Pernambuco, havendo quórum suficiente 
de Vereadores o Sr. Presidente Humberto Guimarães de Araújo, declara, aberta a presente 
Reunião Ordinária SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, secretariado pelos Vereadores: Lucineide 
de Oliveira Soares- 1° secretária e Gilvan de Freitas Lucena- 2° secretário. Compareceram 
os seguintes Vereadores (as): Humberto Guimarães de Araújo, Jucélio Pereira dos Santos, 
Gilvan de Freitas Lucena, Lucineide de Oliveira Soares, Vilma Lúcia Ferreira de Barros, José 
Paulo de Melo Silva, José Francisco Curvelo Silva, Jovacildo José da Silva, e José Ailton 
Carlos. Registrando-se a ausência do Sr. Vereador Reinaldo Barra Nova de Melo, e da Sra. 
Vereadora Maria Adriana Florentino Maciel Alves. Em seguida, a Sra. Vereadora, Lucineide 
de Oliveira Soares- 1 °secretária, fez a leitura do texto bíblico. Prosseguindo, o Sr. Presidente, 
determinou a primeira secretária para fazer a Leitura da Ata da reunião anterior. Ata 
aprovada. Logo após, foi feita a leitura da Pauta da Ordem do Dia. Após, foi aberto o 

equeno expediente, que constou do seguinte: Requerimento n° 009/2022, de autoria da Sra. 
Vereadora Vilma Lúcia Ferreira de Barros, ao Exmo. Sr. Prefeito do Município, Rivaldo Alves 
de Souza Júnior, o qual reitera o pedido formulado por intermédio do Requerimento de n. 
056/2017, que solicita a construção de uma quadra poliesportiva no Povoado Gigante, Zona 
Rural, deste Município de Saloá-PE. Requerimento n° 010/2022, de autoria da Sra. 
Vereadora Vilma Lúcia Ferreira de Barros, ao Exmo. Sr. Prefeito do Município, Rivaldo Alves 
de Souza Júnior, o qual reitera o pedido formulado por intermédio do requerimento de 
n.012/2019, que solicita a construção de uma capela mortuária no cemitério do Povoado 
Gigante, Zona Rural, deste Municipio de Saloá-PE. Em seguida foi apresentado o 
requerimento de n. 010%2022, com o uso da palavra a Sra. Vereadora Vilma Lúcia 
cumprimentou a todos e disse, quero lembrar aos colegas parlamentares que esse 
requerimento ele está sendo reiterado pela quarta vez, por quatro anos repetidos. É um pedido 
que vem lá dos moradores do Povoado Gigante. E quero lembrar o nome da pessoa de Dona 
Josefina, que vem sempre pedindo que seja construída essa capela mortuária, porquê não é 
mais permitido colocar as pessoas falecidas na igreja, e muitas vezes tem grandes transtornos, 
eu mesmo já presenciei, principalmente, quando ele não mora na comunidade e precisa ser 
aberto o caixão na rua até em dias de chuva. De certa forma, é muito triste você ver isso 
acontecer com um ente querido. Uma capela mortuária será de grande importância para 
aquela comunidade. Após, o requerimento foi colocado em votação, sendo o mesmo aprovado 
por unanimidade dos Sres. (as) vereadores (as) presentes. Logo após, foi apresentado o 
requerimento de n. 09/2022. A Sra. Vereadora Vilma Lúcia autora da proposição, fez a leitura 
do mesmo. Em seguida o requerimento foi colocado em votação, sendo o referido aprovado 
por unanimidade dos Sres. (as) vereadores (as) presentes. Prosseguindo, o Senhor Presidente 
franqueou a palavra aos Sres. (as) Vereadores (as), nenhum se pronunciou. Assim sendo, 
passou-se para a Ordem do Dia, que nada constou. Dando continuidade aos trabalhos, foi 
aberto o grande expediente. Franqueada a palavra pelo Senhor Presidente, passou a fazer uso 
da palavra o Vereador José Francisco Curvelo Silva, que cumprimentou a todos e disse, 
chegamos ao final do mês de abril, essa é a última Sessão Ordinária desses mês, e, 
infelizmente, o Executivo não enviou a esta Casa o Projeto que reajuste o salário dos 
servidores. Infelizmente, vamos ficara aqui de mãos atadas porquê o executivo não mandou. 
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Esperávamos que hoje por ser a última Sessão do mês, pudéssemos encontrar a matéria aqui 
para analisarmos, mas esse projeto não entrou. Então senhor presidente nós não temos nem o 
que discutir e nem o que debater porquê não temos conteúdo. Eu lamento por todos, mas, cabe 
a vocês professores acionar a justiça, pois, direito vocês tem e o dinheiro está na conta. O 
Governo Federal repassou esse dinheiro para todos os municípios da Federação Brasileira. Os 
municípios vizinhos todos eles enviaram os projetos as Câmaras, foram aprovados e todos os 
professores já estão recebendo. Infelizmente, Sabá está nessa situação. Não depende de nós, o 

que nós podemos fazer é cobrar. É o que posso dizer no momento para todos vocês. Na hora 
que essa matéria chegar aqui, nós, vamos analisá-la. Espero que o Executivo tenha ciência, 
vejam a situação de vocês e envie esse projeto no próximo mês. Tem um assunto que eu queria 
me aprofundar muito nele e tem muita gente esperando um posicionamento da minha pessoa 
referente a esta caso, mas, infelizmente, teve esse problema técnico e a reunião não está sendo 
transmitida, vou deixa esse assunto para ser tratado na próxima reunião. Só quero lembrar que 
é sobre o ocorrido que aconteceu na última quinta feira na Unidade de Saúde Josina Godoy, eu 
até agora fiquei calado, e não me manifestei pra não sair comentários dizendo que foi por 
questões políticas, por eu ser adversário, mas a partir do momento que a pessoa prejudicada se 
pronunciou nas redes sociais relatando o ocorrido, caberia a mim agora, também se aprofundar 
do assunto e me pronunciar. Mas como as pessoas de casa não estão nos assistindo vou deixar 
par detalha na próxima reunião. Passou a fazer uso da palavra a Sra. Vereadora Vilma Lúcia de 
Barros, que disse, quero endossar as palavras do nobre parlamenta José Francisco, eu também 
fico muito triste pelo que estamos passando aqui no município, pela falta de respeito com uma 
categoria tão importante, que prepara os nossos filhos, prepara a sociedade e muito contribui 
para o desenvolvimento do nosso município. E hoje mais uma vez estão sendo massacrados 
pelo governo. Nós como parlamentares ficamos de mãos atadas, só nos resta dizer a vocês que 
estamos dispostos a apoiá-los. Mas, é como eu disse á uma amiga, é preciso ter coragem e 
buscar na justiça esse direito que conseguimos depois de tanta luta. Uma coisa que temos por 
direito em nosso município e está sendo negado. Então, estamos tendo um prejuízo muito 
grande, e não só foi nesse momento, a gente teve um prejuízo muito grande com os nossos 
precatórios e tivemos com a sobra do FUNDEBE. A gente vem há muito tempo tentando 
receber uma coisa que tem que entra em nosso bolso, e hoje vocês terem que está aqui de 
forma até humilhante para receber o nosso direito, e não sabemos onde está entrando esse 
dinheiro. Desde janeiro quando o MEC dá um aumento, automaticamente ele é repassado aos 
municípios, então desde janeiro que esse dinheiro está entrando nos cofres públicos. Não 
temos nem se quer o respeito de vim alguém aqui, e dá uma explicação. O sindicato marca 
uma reunião, nem se quer aparecem. Isso é insignificante. E sabemos que muitos dos colegas 
por uma razão ou outra, e não podemos julgar, não pode se manifestar, e nós entendemos. As 
vezes um professor tem alguém da família que está trabalhando e tem medo de ser realmente 
prejudicado, pois sabemos que é assim. Somos da oposição e sabemos o quanto somos 
perseguidos. Em pleno século 21, estamos vivendo um governo de coronelismo. E muito triste, 
mas é uma realidade. O que podemos dizer a vocês é que nós estamos à disposição de vocês, 
comecem a dar as mãos, a ir na casas das outras colegas, comecem ir nas escolas falar com os 
alunos, com seus pais, tornem uma situação pública. Peçam apoio a justiça para que ela possa 
obrigar o município a dá a cada um o que tem direito, porque esse dinheiro tem que entrar no 
bolso do professor, pois é dele. Sabemos o quanto é difícil a missão. Eu sempre digo, não é 
uma profissão é uma missão. E não adianta justificar dizendo que não tem dinheiro. A partir do 
momento que o MEC estuda um repasse desse ele vai fazer um levantamento do que vai ser 
investido na Educação Brasileira e automaticamente repassa para os municípios. E todos os 
municípios vizinhos já receberam. Queria muito que a gente tivesse hoje votando esse projeto 
aqui nesta Casa, mas não chegou nada e não temos nenhuma explicação. Vamos à luta, não 
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podemos desanimar, temos que dar as mãos e pedir agora a justiça, porque não tem outro meio 
e o governo não tem sentimento de pagar ao professor, porque se tivesse já teria pago, e o 
dinheiro desde janeiro entra no município. Não adianta esperar. Não é possível que Sabá não 
esteja no mapa do Brasil e que não exista lei. O colega José Francisco não quis entrar com 
detalhe do caso, mas não quero generalizar, pois, temos profissionais na saúde que é nota dez, 
a gente tem amigo, somos acolhidos, só que as vezes passamos por problemas quando 
chegamos e a pessoa acha que por que a gente é da oposição não pode chegar em hospital, 
levar ninguém, não pode chegar em órgão público porque somos da oposição. Essa semana fui 
grossa com uma pessoa e disse: se você quiser um hospital em Sabá, para atender só o povo 
que votou no governo, mande ele pegar o dinheiro dele e fazer um, porquê isso aqui é nosso e 
vocês são empregados da população. Eu entro de cabeça erguida, e se não me atenderem eu 
subo para a promotoria. E isso vez acontecendo com a gente. Quando entramos na vida pública 
se preparamos para muitas coisas e sabemos que essas coisas acontecem. Mas, estamos 
preparados, afiados e jamais vamos fazer nada fora da lei, agora o que estiver fora dela 
estamos preparados para correr atrás e ser uma voz da nossa população que nós confiou esse 
cargo. Com Deus no controle e com coragem vamos seguir tentando exercer o nosso papel que 
é esse, ser uma voz para a nossa população que nos confiou e nos colocou nessa cadeira para 
representá-los. Passou a fazer uso da palavra o Sr. Vereador José Ailton que saudou a todos e 
disse, quero fazer das palavras dos colegas as minhas. Todos sabem que desde janeiro foi 
anunciado esse aumento, e vários professores estão sempre presentes aqui em várias reuniões 
com a sensação que ao chegarem aqui e ver esse projeto aprovado, para que seja conquistado 
mais um direito que por lei, já é de vocês. O Governo faz questão de não querer saber do 
professor porquê se quisesse já teria mandado o projeto e teria sido aprovado. Como falou o. 
colega vereador Jamelão, dinheiro não falta, porque se faltasse dinheiro nos cofres públicos o 
primeiro salário era dos políticos, do Vereador ao Presidente da República, nunca vi atrasar um 
mês o salário por causa de dinheiro. Então, quando o Governo Federal aprova um projeto 
desses tem os melhores especialistas para calcular o quanto poderia ser pago a cada Município 
Brasileiro e cada Estado. Por tanto, nada mais justo que eles enviarem o mais rápido possível 
esse projeto para ele ser apresentado e aprovado, pois já vai entrar no quinto mês de atraso 
desse salano de vocês e de outras categorias que estão hoje em nosso município ganhando 
menos de que um salário mínimo. Tem motorista que ganha menos de que um salário. É difícil 
a gente aceitar uma situação dessas, mas o projeto tem que partir do executivo. A seguir o 
presidente, confere a normalidade dos trabalhos, nâo havendo mais nada para apresentar, 
discutir e aprovar, em NOME de DEUS, declara encerrada a presente Reunido Ordinária, 
determinando a Secretária desta Casa, para fazer os procedimentos finais. E para constar, 
Eu Rosineia Florentino Pereira Soares secretária Ad-hoc lavrei a presente Ata, que depois 
de lida e achada conforme vai, no final assinada por mim e pelos senhores Vereadores, para 
qtpç assim, prjiduzam os ! seus efeitos legais, subscrevo-me. 
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Sala das Sessões da Câmara Mugjcipal le SQioá, 28 'e abril de 2022. 
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'Humberto Gui % râes de Ar Io 
Vereador- Presidente em Exercício 
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Gilvan de Freitas Lucena 
Vereador- 2° secretário 
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Vereador 
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Vereador 
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Vereadora 
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Vereadr 

José Francis • rvelo Silva 
Ve /a/or 
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